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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 

1. Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Ευάγγελο Τουρνά,  
2. Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη, 
3. Πολιτισμού, κα. Λίνα Μενδώνη. 

Θέμα: «Ελλιπείς απαντήσεις για την αποκατάσταση των ζημιών από τις 
πυρκαγιές του 2023 στη Βοιωτία – Αναπάντητα κρίσιμα ερωτήματα για 
αποζημιώσεις, αποκατάσταση και τον Όσιο Λουκά» 

Κυρία και Κύριοι Υπουργοί, 

Στη σχετική υπ’ αριθμ. Πρωτ. 4355/02.04.2026  Ερώτηση με θέμα την κρατική 
εγκατάλειψη και τις σοβαρές καθυστερήσεις στην αποκατάσταση των ζημιών 
από τις πυρκαγιές του 2023 στη Βοιωτία, μας δόθηκε μόνον η υπ’ αριθμ. πρωτ. 
395/27.04.2026 απάντηση του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, χωρίς να απαντήσουν τα Υπουργεία Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών και Πολιτισμού.  

Ωστόσο, η μοναδική απάντηση που παρασχέθηκε, δυστυχώς και χωρίς να 
γίνεται κατανοητή η σκοπιμότητα,  παραμένει σε κρίσιμα σημεία γενική, 
περιγραφική και αποφεύγει να απαντήσει στην ουσία συγκεκριμένων 
ερωτημάτων που τέθηκαν στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

Αντί συγκεκριμένων απαντήσεων, παρατίθεται κυρίως το γενικό θεσμικό πλαίσιο 
κρατικής αρωγής, διάσπαρτα αριθμητικά στοιχεία και διαδικαστικές αναφορές, 
χωρίς σαφή αποτύπωση της πραγματικής εικόνας για τη Βοιωτία, χωρίς σαφείς 
δεσμεύσεις και χωρίς συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των 
εκκρεμών αποζημιώσεων και παρεμβάσεων. 

Πιο συγκεκριμένα: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5336

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/5/2026



• Ως προς τους λόγους καθυστέρησης και τον αρμόδιο διοικητικό φορέα, δεν 
προσδιορίζεται ποιος φέρει την ευθύνη για τη συνεχιζόμενη καθυστέρηση στην 
πλήρη αποκατάσταση και αποζημίωση των πληγέντων, ούτε δίνονται 
συγκεκριμένες εξηγήσεις για τις παρατεταμένες εκκρεμότητες. 

• Ως προς την πλήρη αποτύπωση των ζημιών στη Βοιωτία, δεν παρατίθεται το 
συνολικό ύψος των καταγεγραμμένων ζημιών ανά κατηγορία, ώστε να μπορεί 
να αξιολογηθεί η επάρκεια των μέχρι σήμερα καταβολών. 

• Ως προς τους πληγέντες και τις αποζημιώσεις, δεν προκύπτει ο συνολικός 
αριθμός των πληγέντων πολιτών και επιχειρήσεων στη Βοιωτία, ούτε πόσοι 
έχουν λάβει την πλήρη προβλεπόμενη αποζημίωση. 

• Ως προς το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης, δεν παρέχεται καμία σαφής και 
δεσμευτική ενημέρωση για τον χρόνο ολοκλήρωσης των διαδικασιών 
αποζημίωσης και αποκατάστασης. 

• Ως προς τα πρόσθετα μέτρα στήριξης, δεν υπάρχει συγκεκριμένη αναφορά 
για συμπληρωματικές αποζημιώσεις ή ειδικές προβλέψεις για περιπτώσεις 
ανεπαρκούς κάλυψης ζημιών. 

• Ως προς τον σχεδιασμό ανασυγκρότησης των πληγεισών περιοχών της 
Βοιωτίας, δεν προκύπτει κανένα ολοκληρωμένο σχέδιο αποκατάστασης της 
τοπικής οικονομικής και κοινωνικής ζωής. 

• Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η απουσία συγκεκριμένης αναφοράς στην 
αποκατάσταση των ζημιών που υπέστη η ιστορική Μονή Οσίου Λουκά, μνημείο 
παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς και σημείο ιδιαίτερης ιστορικής, 
θρησκευτικής και πολιτιστικής σημασίας για τη Βοιωτία και τη χώρα. Παρά τη 
σοβαρότητα του ζητήματος, δεν παρέχεται σαφής ενημέρωση για την πορεία 
αποκατάστασης, τις προβλεπόμενες χρηματοδοτήσεις, τις αναμενόμενες 
αποζημιώσεις και το σχετικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των απαιτούμενων 
παρεμβάσεων. 

Κατόπιν των ανωτέρω, επειδή κρίσιμα ζητήματα εξακολουθούν να παραμένουν 
ουσιαστικά αναπάντητα, από το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, ενώ δεν δόθηκαν απαντήσεις απο τα συνερωτώμενα Υπουργεία 
Εθν. Οικονομίας και Οικονομικών και Πολιτισμού. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιοι είναι οι συγκεκριμένοι λόγοι για τους οποίους εξακολουθούν να 
υφίστανται σημαντικές καθυστερήσεις στην πλήρη αποκατάσταση των 
ζημιών από τις πυρκαγιές του 2023 στη Βοιωτία και ποιος διοικητικός 
φορέας φέρει τη σχετική ευθύνη;  

2. Ποιο είναι το συνολικό ύψος των καταγεγραμμένων ζημιών στη Βοιωτία 
από τις πυρκαγιές του 2023, ανά κατηγορία πληγέντων και ζημιών, και 
ποιο το συνολικό ποσό που έχει καταβληθεί μέχρι σήμερα;  



3. Ποιος είναι ο συνολικός αριθμός των πληγέντων στη Βοιωτία και πόσοι 
εξ αυτών έχουν λάβει την πλήρη προβλεπόμενη αποζημίωση;  

4. Υφίσταται συγκεκριμένο, σαφές και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για την 
ολοκλήρωση των εκκρεμών αποζημιώσεων και εργασιών 
αποκατάστασης; Αν ναι, ποιο είναι αυτό;  

5. Υπάρχει πρόβλεψη για συμπληρωματικές αποζημιώσεις ή πρόσθετα 
μέτρα στήριξης για περιπτώσεις στις οποίες οι ζημιές δεν έχουν καλυφθεί 
επαρκώς;  

6. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός της Κυβέρνησης για την 
ανασυγκρότηση των πληγεισών περιοχών της Βοιωτίας και την 
αποκατάσταση της τοπικής οικονομικής και κοινωνικής δραστηριότητας;  

7. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η αποκατάσταση των ζημιών στη Μονή Οσίου 
Λουκά, ποιο είναι το ύψος της προβλεπόμενης χρηματοδότησης ή 
αποζημίωσης για τις απαιτούμενες παρεμβάσεις και ποιο είναι το 
συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής τους;  

Ο Ερωτών Βουλευτής, 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

 




